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Odgovorna urednica
Nastasja Kotnik

Kako preživeti kratke dneve 
in dolge noči?

Poletje nam počasi, a vsak dan bolj vztrajno maha 
v slovo. Dnevi se krajšajo, večeri in jutra so že zelo 
hladni. Včasih se zgodi, da v tem obdobju leta začu-
timo nelagodje. Ohranjanje dobrega razpoloženja ob 
sezonskem vplivu je precej pomembno za naše du-
ševno in čustveno počutje. Nekaj idej za ohranjanje 
dobre volje (tudi jeseni):

Dnevna svetloba: Ker se dnevi krajšajo, je po-
membno, da poskušamo čim več časa preživeti na 
svežem zraku in izpostavljeni naravni svetlobi. To 
lahko pomaga uravnavati biološki ritem in prepre-
čuje sezonsko depresijo.

Zdrava prehrana: Poskrbimo za uravnoteženo pre-
hrano z veliko svežega sadja, zelenjave in drugih hra-
nilno bogatih živil. Hrana definitivno vpliva na raz-
položenje, zato se raje izogibajmo pretiranemu uži-
vanju sladkorja in preprostih ogljikovih hidratov.

Fizična aktivnost: Redna telesna aktivnost lahko 
pomaga sproščati endorfine, kar izboljša razpolože-
nje. Četudi je zunaj hladneje, poskusimo najti način 
za vadbo, bodisi v telovadnici, plavanje, s spreho-
di ali celo jogo doma. Preverite aktivnosti, ki jih or-
ganizira Center za krepitev zdravja (Zgornjesavinjski 
zdravstveni dom Nazarje).

Držite se rutine: Ohranjanje redne dnevne rutine 
lahko pomaga pri vzpostavitvi občutka večje stabil-
nosti in nadzora nad svojim življenjem.

Družba: Ne izolirajte se. Ohranjanje stikov s prijate-
lji in družino pomaga ohraniti pozitivno razpoloženje.

Zdrav spanec: Poskrbimo za dovolj spanca. Slaba 
kakovost ali pomanjkanje spanca lahko zelo nega-
tivno vpliva na razpoloženje.

Če ne drugega, pa naj vam nasmeh na obraz prik-
liče dejstvo, da je do božiča samo še 88 dni, do za-
četka pomladi pa 173 dni. Oddaljenost dneva, ko bo 
(če bo) zapadel sneg, ostaja skrivnost.
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BOLNIŠKE ODSOTNOSTI V SLOVENIJI V PORASTU

Zgornjesavinjčani že nekaj let pod državnim povprečjem 
s koriščenjem staleža 

Pred nastopom poletja je NIJZ javnost 
nekoliko presenetil s skrb vzbujajoči-
mi podatki o odsotnosti z dela za leto 
2022. Zaradi bolniških odsotnosti smo 
lani izgubili skoraj dvajset milijonov in 
pol koledarskih dni, vsak zaposleni je bil 

v povprečju nezmožen za delo 21,6 dni, 
to znaša skoraj šest odstotkov izgublje-
nih dni v letu. Že osmo leto zapored v 
Sloveniji beležimo naraščanje bolniške 
odsotnosti, od leta 2016 se je v povpre-
čju zvišala s 13 na 21,6 dni v 2022, leto 
poprej je znašala 19,4 dni. Podrobnejših 
podatkov po občinah za lansko leto še 
ni, kar pa se tiče leta 2021, lahko s po-

močjo portala Zdravje v občini izraču-
namo, da smo bili Zgornjesavinjčani z 
18,1 dnemi bolniške odsotnosti pod dr-
žavnim povprečjem. 

SLOVENIJA ZA ČETRTINO NAD 
EVROPSKIM POVPREČJEM

V sporočilu za javnost je NIJZ nave-
del še več zanimivih podatkov. Bolniš-
ko odsotnost so v večji meri kot moški 

koristile ženske, ki pa stalež pogosteje 
vzamejo tudi za nego družinskega člana. 
Povprečno trajanje odsotnosti pri žen-
skah je znašalo 12,2 dni, pri moških pa 
13,4 dni. Mlajši delavci so manj odsotni 
(do 10 dni), trajanje ene odsotnosti med 
starejšimi od 65 let pa je zelo visoko, tra-
ja skoraj 38 dni. So pa takšne številke za-
radi spremljajočih dejavnikov, kot sta 

starost in družinske obveznosti, lažje ra-
zumljive. Zaskrbljujoč je podatek, da po 
številu izgubljenih delovnih dni zaradi 
bolniške odsotnosti delavcev v zadnjih 
letih presegamo evropsko povprečje za 
četrtino. Ob tem so iz ZZZS sporočili, da 
je bilo v letu 2022 največ bolniških od-
sotnosti zaradi infekcijskih obolenj, sle-
dijo mišično-skeletna obolenja in po-
škodbe. Opozarjajo tudi, da je število iz-
gubljenih delovnih dni na račun težav z 
duševnim zdravjem prehitelo bolniške 
odsotnosti zaradi onkoloških obolenj.
LUČANI BOLNIŠKE KORISTIJO MANJ 

KOT OSTALI ZGORNJESAVIJČANI
Tudi na portalu Zdravje v občini, za 

katerega skrbi NIJZ, že od leta 2016, ko so 
prvič objavili kazalnike na ravni občin, 
beležijo naraščanje bolniške odsotnos-
ti. Bolniška odsotnost se je v povprečju 
zvišala s 13 na lanskih 21,6 dni nezmož-
nosti za delo na zaposlenega prebival-
ca. V letu 2021, ki je referenčno leto za 
letošnjo objavo Zdravje v občini, je bilo 
kar 127 občin nad slovenskim povpreč-
jem, ki je znašalo 19,4 dni. Med njimi sta 
sicer samo dve zgornjesavinjski občini, 
in sicer Ljubno z 21,5 koledarskimi dne-
vi na leto in Nazarje z 21,2 dnevi. Ljub-
no v primerjavi z ostalimi našimi ob-
činami izstopa glede bolniških odsot-
nosti, saj je edina zgornejsavinjska ob-
čina, ki je s številom dni nezmožnosti 

OBČINA LETO OBJAVE PODATKOV - REFERENČNO OBDOBJE
2023 - 2021 2022 - 2020 2021 - 2019 2020 - 2018

SLOVENIJA 19,4 18,0 17,7 16,4
GORNJI GRAD 15,7 17,2 20,5 16,1
LJUBNO 21,5 22,4 19,9 16,9
LUČE 15,9 14,9 15,3 13,2
MOZIRJE 18,7 20,8 18,7 15,3
NAZARJE 21,2 15,6 16,3 15,3
REČICA 17,2 15,4 14,0 19,9
SOLČAVA 16,5 18,1 17,8 7,2

Vir: Zdravje v občini, NIJZ

Bolniška odsotnost delovno aktivnih prebivalcev
(koledarski dnevi)

Kdaj otrok še ne potrebuje nege v 
domači oskrbi?

Po podatkih Zavoda za zdravstve-
no zavarovanje Slovenije (ZZZS) je bil v 
zadnjih dveh letih zaznati velik porast 
bolniških staležev zaradi nege otroka. 
Izdatki za nego so skokovito poskoči-
li lani, ko so stroški znašali že 63 mili-
jonov evrov (leta 2028 pa zgolj 35 mili-
jonov), še višjo vsoto pa lahko dosežejo 
letos. Samo do junija je izdatek za nego 
dosegel že 32 milijonov evrov.

Zato so pediatri pripravili strokov-
ne smernice, kdaj gredo lahko otroci z 
nalezljivimi boleznimi in po njihovem 
prebolevanju v vrtec ali šolo. V grobem 
velja, da lahko otrok obiskuje šolo ali 
vrtec, če malo smrka, včasih pokašlja 
in nima vročine ter če ima po spanju 
v očeh malo izcedka. Tudi, če je slabo 
spal, a je brez bolečnin, oziroma če ga 
le malo boli glava ali trebuh, ni potreb-
no, da ostane doma. Prav tako nega na 
domu ni potrebna, če je otrok dobil an-
tibiotik in je že več kot en dan brez te-
žav, ima na koži izpuščaj, ki ga ne srbi 
in je ves čas enak ali če so njegove no-
rice že vse suhe.
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za delo nad slovenskim povprečjem že 
od referenčnega leta 2018 dalje. Hkra-
ti pa izstopa tudi občina Luče, ki v ena-
kem obdobju ostaja opazno pod sloven-
skim povprečjem. 

V SOLČAVI BOLNIŠKA V STRMEM 
PORASTU, A ŠE POD POVPREČJEM
Zanimiva odstopanja iz povprečja pa 

beleži občina Solčava. V objavi iz leta 
2020 (podatki za 2018) je bila Solčava s 
povprečno bolniško odsotnostjo zgolj 7,2 
dnevi (državno povprečje 16,4 dni) ob-
čina z najnižjo vrednostjo v Sloveniji. 
V naslednjih treh letih pa je povprečje 
dni bolniškega staleža v Solčavi strmo 
naraslo, v letu 2020 na 18 dni, kar je do 

neke mere zagotovo posledica epidemi-
je covida. V zadnji objavi, ki kaže podat-
ke za leto 2021, so Solčavani na delavca 
beležili 16,5 dni staleža. To je sicer veli-
ko višja številka, kot štiri leta prej, ven-
dar še vedno pod slovenskim povpreč-
jem (19,4 dni).

NAJVEČ BOLNIH V PREDELOVALNI 
DEJAVNOSTI IN IZOBRAŽEVANJU
Težave v Sloveniji predstavljajo tudi 

dolgotrajne bolniške. Poleg Bolgarije 
je Slovenija edina država v Evropi, ki 
nima časovno omejene bolniške od-
sotnosti. Kar 365 zavarovancev je v bol-
niški že več kot pet let, poleg tega po 
številu izgubljenih delovnih dni zaradi 

bolniške odsotnosti delavcev v zadnjih 
letih presegamo evropsko povprečje 
za četrtino. V lanskem letu je Sloveni-
ja izgubila več kot 17 milijonov delov-
nih dni, za bolniška nadomestila smo 
porabili skoraj 700 milijonov evrov iz 
obveznega zdravstvenega zavarovanja. 
Bolniške odsotnosti v največji meri pri-
zadenejo predelovalne dejavnosti, sle-
di sektor izobraževanja s skoraj dese-
timi dnevi povprečne odsotnosti. Naj-
daljše povprečne odsotnosti beležijo v 
kmetijstvu in gozdarstvu (37 dni), grad-
beništvu (23 dni), rudarstvu (22 dni) in 
gostinstvu (18 dni).

Tatiana Angioi

EMIL FREY, VOZILA S POSLANSTVOM

V Luče donirali osebno vozilo, na Ljubno tovorno vozilo 
v 6-mesečno uporabo

»Avgustovska vodna ujma in njeno 
opustošenje sta nas pustila brez besed, 
a ne brez dejanj,« so zapisali v skupini 
Emil Frey, ki je donirala pet vozil naj-
bolj prizadetim občinam v avgustovskih 
poplavah. 18. septembra sta na sedežu 
skupine v Ljubljani vozili prevzela tudi 
župana Občine Luče Klavdij Strmčnik in 
Občine Ljubno Franjo Naraločnik. 

PET OSEBNIH VOZIL, TOVORNO 
VOZILO V 6-MESEČNO UPORABO
Občine Luče, Črna na Koroškem, Me-

žica, Prevalje in Ravne na Koroškem so 
prejele vsaka po eno vozilo v naboru 
blagovnih znamk Citroen, Fiat, Mitsubi-
shi Motors, Mercedes-Benz in Peugeot s 
5-letnim brezplačnim rednim servisira-
njem. Občini Ljubno pa so v 6-mesečno 

uporabo izročili težko tovorno vozilo 
Mercedes-Benz Arocs s kiper nadgra-
dnjo podjetja TTN Tovarna transpor-
tnih naprav.

PRISPEVEK K HITREJŠEMU 
OKREVANJU PRIZADETIH OBČIN
V podjetju Emil Frey Slovenija so de-

jali, da so se odločili družbi vrniti za-
upanje in pomagati na svoj način – z 
avtomobili. Generalni direktor Jožko 
Tomšič je izpostavil: »Ponosen sem na 
celotno skupino Emil Frey, ki s svoji-
mi dejanji potrjuje družbeno odgovor-
no delovanje podjetja. Verjamem, da 
bodo vozila, ki smo jih donirali, pri-
spevala k hitrejšemu in lažjemu okre-
vanju občin.« 

»Za donacijo vozila Mitsubishi ASX se 
v imenu Občine Luče iskreno zahvalju-
jem podjetju AC – Mobil Ljubljana. Ena-
ka zahvala velja tudi podjetju Emil Frey 
Avtocenter, ki bo poskrbelo za brezplač-
no servisiranje za obdobje petih let. Z 

doniranim vozilom bomo občanom olaj-
šali prevoze, namenjeno bo prevozu ot-
rok v šolo, uporabljali ga bomo za potre-
be projekta Prostofer. Upam, da bomo z 
vozilom opravili veliko kilometrov v za-
dovoljstvo občanov,« je po prevzemu vo-
zla povedal lučki župan Klavdij Strmčnik. 

NISO OSTALI ZGOLJ PRI 
DOBRIH MISLIH

»Prizadeti zagotovo čutijo, da niso os-
tali sami v težkih trenutkih. Tudi v sku-
pini Emil Frey smo želeli narediti več, 
kot ostati samo pri dobrih mislih,« so 
še dodali. Zaposleni so zbrali prispevek 
v višini 3.000 evrov, znesek je Emil Frey 
Slovenija podvojil in s pomočjo županov 
Koroške so 6.000 evrov izročili druži-

ni, ki je ostala brez doma. Poleg tega so 
zaposleni iz hčerinskih podjetij skupi-
ne Emil Frey AC – Mobil in Avto Triglav 
na Ljubnem pomagali čistiti poplavlje-
ne hiše in okolico.

BR, foto: Žiga Intihar

Župan Občine Luče Klavdij Strmčnik ob prevzemu doniranega vozila na sedežu 
skupine Emil Frey v Ljubljani.

Tovorno vozilo Mercedes-Benz Arocs 
je v 6-mesečno uporabo prevzel 

župan Občine Ljubno 
Franjo Naraločnik.
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OBČINA GORNJI GRAD

Stroški intervencije nanesli 890 tisočakov, 
kje so še sanacijski stroški

Občina Gornji Grad in Za-
drečka dolina sta se kljub hu-
dim posledicam poplav ne-
kako izgubili med občinami, 
kjer so bile posledice naj-
hujše. Res, da voda in plazo-
vi niso odnašali hiš in gospo-
darskih poslopij, je pa kar ne-
kaj družin, ki so morale za-
pustiti svoj poplavljeni dom 
in ne vedo, kdaj se bodo lah-
ko vanj vrnile. Škoda na ce-
stni infrastrukturi je ogrom-
na, odneslo je več mostov, 
število plazov je bilo ogrom-
no. Dreta s pritoki je naredi-
la ogromno škode in čiščenje 
nanosov v reko je eno najpo-
membnejših sanacijskih del 
po poplavi. Veliko so naredili 
sami, a vsega pač ne morejo, 
še posebej s skromnimi pro-
računskimi sredstvi in brez 
pomoči države. Občina, ki je 

v roku prijavila intervencij-
sko stroške v višini 890 tisoč 
evrov, takšne naravne kata-
strofe še ni doživela in pos-
ledic ne bo mogla odpravi-
ti sama.
V TEKU SANACIJSKA DELA

Župan Občine Gornji Grad 
Anton Špeh je povzel ogrom-
no dela, ki ga je že bilo opra-
vljenega, a to so v večini le 
intervencijska dela, veliko jih 
še čaka v okviru sanacije, ki 

pa bo dolgotrajna in draga. 
Na travnatem igrišču v Gor-
njem Gradu ogromen kup 
peska kaže na to, da se iz 
reke Drete pospešeno čisti-
jo naplavljeni materiali. Og-
rajo na Trobejevem mostu, ki 
jo je narasla voda odnesla, so 
obnovili, postavljajo mosto-
ve. Prvega so uradno odprli 
pred dvema tednoma. Polj-
ska vojska je namreč posta-
vila nov montažni most pri 
Firberji, ki je pomemben tudi 
zaradi gradnje obvoznice.

15 UNIČENIH ALI 
POŠKODOVANIH MOSTOV

Most postavljajo tudi v 
Šmiklavžu, pri Krznarju. 
Most je podarila italijanska 
civilna zaščita, postavlja pa 
ga Komunala Gornji Grad. 
Preostale mostove, ki jih je 
odneslo, je Komunala s po-

močjo pogodbenih izvajalcev 
uredila s cevmi in bodo zača-
sno služili namenu. Mostov, 
ki jih je odplavilo ali pa so bili 
potrebni sanacije, je v obči-
ni 15. Večina cest je sedaj ma-
kadamskih, a vsaj in omogo-
čajo dovoz do vseh domačij. 
Na državni cesti v Šmiklavžu 
je bilo že pred dvema letoma 
obljubljeno, da bo Direkcija 
za ceste izvedla projekt obno-
ve ceste z izgradnjo pločnika 

in dveh avtobusnih postaja-
lišč na relaciji med Amri in 
kulturnim domom. Ker so se 
v času deževja ob poplavah 
udrli štirje plazovi, tam sedaj 
delajo škarpo. Ker so morali 

začeti izdelavo škarpe, upajo, 
da bodo izpeljali celoten pro-
jekt prenove ceste, ki druga-
če še ne bi prišel na vrsto, je 
izjavil župan. 

VODE V ROKAH 
KONCESIONARJA

Največja težava so po be-
sedah Špeha trenutno objek-
ti ob Dreti, koncesionar Nivo 
namreč ne dovoli nobenih 
del brez njihovega nadzora. 
To je stopilo v veljavo s pr-
vim septembrom, do takrat 
so dela lahko izvajali v okvi-
ru intervencij ob poplavah. 
Občina bo sicer dajala pobu-
de, ampak v prihodnje bo vse 
odvisno od Nivoja in njihovih 
podizvajalcev. Tudi ob izlivu 
Krope v Dreto je voda napla-
vila ogromno materialov in 
smeti. Sami si niso upali čis-
titi, dokler jim tega ni dovo-
lil vodni nadzornik. Nivo bo 
to sedaj izvedel, občina pa bo 
poskrbela za odvoz.
VODOVOD JE PRIORITETA

Poplavljene hiše ob vodi so 
bile v prvih tednih po vod-
ni ujmi očiščene in se sušijo. 

Poplavljene družine so pri 
svojcih ali prijateljih, eno 
stanovanje je občina odda-
la občanki, ki se je zaradi po-
plav znašla v stanovanjskih 
težavah. »Želim si le finanč-

ne pomoči po podatkih, ki 
smo jih oddali državi, kasne-
je se bomo organizirali sami 
in vse uredili. Na vodovod-
nem omrežju imamo velik 
defekt, ne vemo, kako bomo 
to obnovili. Pomembno pa je, 
da se vodovod čim prej sa-
nira. Po poplavi smo uredi-
li delovanje čistilne naprave, 
ki smo jo očistili, in uredili 
za normalno delovanje,« je 
o finančnih skrbeh sanacije 
spregovoril župan. Najprej je 
na vrsti vodovod, potem pa 
mostovi in ceste.

OD DRŽAVE ŠE NOBENIH 
SREDSTEV

Trenutno sredstev od dr-
žave še niso prejeli nič. Pos-
lali so znesek intervencij-
skih stroškov po prejetih ra-
čunih, sedaj lahko le čakajo 
na plačilo države, da popla-
čajo podjetja in posamezni-
ke, ki so v času intervencije 
opravili ogromno ur dela. Vsi 
so delali na up in na zaupa-
nje. »Po poplavah je bilo, kot 
da bi v gozdu razmetal mra-
vljišče, takoj za tem pa bi ga 

Narasla Dreta je poplavila hiše ob svojem toku.

Na Kropi je nastal kup naplavin, ki jih je narasla Dreta s 
pritoki prinesla s sabo.
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RAINER GOTTWALD, NEMEC SOLČAVSKIH KORENIN

V Nemčiji zbral 40 ton pomoči za Solčavane

Rainerju Gottwaldu se je za donacijo zahvalila županja 
Občine Solčava Katarina Prelesnik. 

(Foto: Bernarda Prodnik)

Nemec solčavskih korenin 
Rainer Gottwald je zbral in 
v začetku septembra v Sol-
čavo dostavil 40 ton pomoči 
za prizadete v nedavnih uni-
čujočih poplavah. Na voljo 
je bila nova in rabljena bela 
tehnika, razni pripomočki in 
prehrambni artikli.

POMOČ ROJAKOM V 
STISKI

Rainer kot zaveden Solča-
van se je z donacijo spom-
nil svojih rojakov. Glede na 
njegov vpliv in poznanstva 
je pridobil številne donator-
je materialnih in finančnih 
sredstev. Vodil je zbiranje po-
moči vse od Kiela do Mag-
deburga, Kölna in Frankfur-
ta vključno z dostavo s to-
vornjakom. Poleg donator-
ja z družino in posamezni-
kov so se dogodka udeležili 
direktorica občinske uprave 
Albina Štiftar Smrtnik, po-
veljnik Civilne zaščite Matjaž 
Ramšak in županja Občine 
Solčava Katarina Prelesnik, 
ki se je donatorju zahvalila za 
prejeto pomoč, otroci iz vrtca 
in podružnične osnovne šole 
pa so poskrbeli za krajši raz-
vedrilni program.

MED POČITNICAMI V 
SOLČAVO

57-letni Rainer je bil rojen 
v mestu Karlsruhe tam po-
ročeni Solčavanki Krznarjevi 
Ivanki. Z bratom ju je mama 
enkrat tedensko napotila v 
slovensko šolo, med počit-
nicami pa k starim staršem 
in sorodnikom v Solčavo, kjer 
se je vse do danes ohranila 
trdna vez. »Odraščal sem v 
Nemčiji, srce pa je ostalo v 
Sloveniji,« je Rainer povedal 
po dobrodelnem dogodku. 

ŠPORTNIK, PODJETNIK IN 
SVETOVLJAN

Priključil se je specialni 
enoti potapljačev ter bil član 
nemške reprezentance v bo-
ksu, kikboksu in tekvondoju. 
Po zelo uspešni športni ka-
rieri je šel leta 1993 po sve-
tu. Karibi, Amerika, Afrika 
in Azija; na Tajskem pa so 
se z družino ustalili in tam 
živeli skoraj 15 let. Upravljal 
je štiri športne centre, sode-
loval z olimpijskim komite-
jem, ustanovil zvezo vodnih 

športov in se zelo aktivno 
vključeval v spodbujanje or-
ganiziranega športa in turiz-
ma, za kar je bil tudi odliko-
van. Na Tajskem je leta 2004 
na lastni koži čutil uničujo-
čo moč narave. Strahovit cu-
nami je obalni pas dobese-
dno zravnal z zemljo. Po svo-
jih najboljših močeh je po-
magal pri sanaciji območja, 
leta 2010 pa se je vrnil v rod-
no Nemčijo. 

FITNES UNIČILA 
POVODENJ

V Nemčiji nadaljuje kot 
trener, prireja boks kam-
pe, tudi v Sloveniji, in pri-
jateljuje s slovenskim bo-
ksarskim šampionom De-
janom Zavcem. Že vrsto let 
ima v kletnih prostorih Gos-
tišča Firšt opremljen fitnes, 
namenjen tujim športnikom 
pa tudi domačinom. Avgu-
stovske poplave so fitnes žal 
popolnoma uničile, a Rainer 
je optimistično dejal, da nič 
ne de, da bodo škodo sanira-
li in postavili nove fitnes na-
prave, saj je to vendar »moja 
domovina, Logarska dolina, 
Solčava.« 

BR

mravlje začele postavljati na 
novo. Isto je bilo v občini, po 
ujmi so ljudje takoj začeli z 
odpravljanjem posledic in 
nihče ni vprašal, kaj bo s pla-
čilom in kdaj bo, vsi so želeli 
le pomagati. V naravnih ne-
srečah vedno računamo na 
pomoč sokrajanov s stroji in 
mehanizacijo in tako želimo, 
da tudi ostane, zato bi radi 
čim prej poravnali obvezno-
sti do njih.«

POZABLJENI S STRANI 
VEČJIH MEDIJEV

Mednarodna vojaška po-
moč je v občino prišla z raz-
ličnih držav, posamezniki, 
prostovoljci pa so prihajali 
iz cele Slovenije, večina na-
mensko k prijateljem, znan-
cem. Kar se pa tiče večjih me-
dijev, pa je Špeh razočaran, 
saj jim kljub veliki škodi niso 
posvečali pozornosti. To je in 
bo vplivalo tudi na donacije. 
»Nekatere občine v Zgornji 

pripravlja Občinski podro-
ben prostorski načrt. Na tem 
zemljišču bi poleg gasilske-
ga doma bil tudi del, name-
njen proizvodnim prostorom 
mizarskega podjetja, ter za-
drževalnik vode. Območje ni 
poplavno. A kaj, ko se gradnji 
upira peščica občanov, ki se 
bojijo, da ne bodo več v miru 
spali. »Nasprotniki gradnje 
namreč menijo, da bo preveč 
hrupa, predvsem iz delavnice, 
ne zavedajo pa se, da dana-
šnja tehnologija ni primerljiva 
s tehnologijo, kot so jo ime-
li v času podjetja Smreka,« je 
omenil Špeh in nadaljeval: »V 
občini smo za razvoj, tudi ob-
činski svet ni nasproten temu. 
Vrata odpiramo investitorjem 
in jih ne zaviramo. Soglaso-
dajalci so dali pozitivna mne-
nja in upamo, da bomo kma-
lu lahko začeli načrtovati pre-
potreben gasilski dom.«

Štefka Sem Dreta s pritoki je naredila ogromno škode.

Savinjski dolini, vsaj dve, so 
dobile večjo donacijo NLB in 
raznih gosposkih subjektov. 
Nam bi kakšna donacija tudi 
zelo pomagala, sploh v višini 
polovice stroškov intervenci-
je, kot so jih dobile nekate-
re občine,« je povedal župan.

KAKŠNA BO USODA 
NOVEGA GASILSKEGA 

DOMA?
V Gornjem Gradu je veliko 

škodo ob poplavah doživel 
tudi gasilski dom, ki je uni-
čen. Za območje ob poslovni 
coni Smreka lastnik zemljišč 
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RIHTER MONTAŽNE GRADNJE

»Pričakujemo, da bomo v prihodnjih dneh usposobili 
večino opreme za proizvodnjo«

ZAHVALA
V imenu celotnega podjetja Rihter bi 

se iskreno zahvalili vsem zaposlenim, 
poslovnim partnerjem, gasilcem, dru-
štvom, športnim organizacijam, fantom 
iz reševane službe, ter vsem ostalim pro-
stovoljcem, ki ste nam v tej težki situa-
ciji stali ob strani in nam pomagali pri 
sanaciji podjetja. Ker vas je bilo resnič-
no veliko, žal ne moremo vseh poime-
novati, smo pa iz srca hvaležni vsake-
mu posebej za požrtvovalnost in nese-
bično pomoč. Hvala še enkrat, vaša soli-
darnost nas je naučila, kako pomembno 
je biti skupaj v težkih trenutkih.

V podjetju Rihter so v popla-
vah pred mesecem dni utrpeli 
hude posledice. Poplavljena je 
bila celotna proizvodnja s CNC 
strojem, montažnimi mizami, 
glavna kompresorska postaja, 
viličarji, glavno skladišče ma-
teriala, skladišče z repromate-
rialom, skladišče orodja, vozila, 
poplavilo je tudi pritličje uprav-
nega dela s strežnikom, raču-
nalniki, tiskalniki ter vso osta-
lo pisarniško opremo. Voda je 
segala do višine 1,4 m. 

•  Kako ste sanirali posledice vod-
ne ujme in kje ste sedaj?

Sanacije smo se lotili sistematično ob 
pomoči tistih zaposlenih, kooperantov, 
gasilcev, prostovoljcev in drugih, ki sami 
v poplavah niso bili prizadeti. Odziv lju-
di na pomoč je bil res izjemen. Najhuj-
še je sedaj za nami, uspeli smo očistiti 
večino poplavljenega. Največ težav nam 
povzroča nedelovanje ključnih strojev, 
med njimi CNC stroja za obdelavo tra-
mov, delno montažne mize za sestavlja-
nje panelov, specialnega viličarja. Pri-
čakujemo, da bomo v prihodnjih dneh 
usposobili večino opreme za proizvo-
dnjo, sodelavci v tehnološki pripravi in 
razvoju pa bodo še nekaj časa delali od 
doma.

•  Kdaj in kako ste kupcem sporo-
čili, da ne bo šlo po načrtih? Kako so 
kupci to sprejeli? 

Kljub obsežni sanaciji na podjetju je 
en del zaposlenih bil ves čas operativen 
in na voljo našim strankam. Želeli smo 
biti popolnoma transparentni. Kupcem 
smo takoj po poplavah poslali obvesti-
lo o dogodku. Seveda pa v začetni fazi 
nismo mogli zagotoviti podrobnih in-
formacij o tem, kako dolgo bodo zamu-
de trajale. To smo vedeli potem po ka-
kšnem tednu, ko je bila bolj jasna slika, 
kakšna je dejanska škoda. Komunika-
cija z našimi strankami je bila ključna 
in to smo zelo poudarjali. Naši kupci so 
resnično edinstveni. Na situacijo so se 
odzvali z velikim razumevanjem. Pre-
jeli smo pisma sočustvovanja in pod-
pore, nekateri so celo ponudili pomoč 
pri čiščenju podjetja. To je bilo izjemno 
spodbudno za nas. Kljub temu da smo 
reševali svoje podjetje, smo prav tako 
imeli ves čas stik tudi s kupci naših že 

vseljenih hiš, ki so bili poplavljeni. Za-
nje smo v nekaj dneh po poplavah prip-
ravili navodila za sanacijo. Takoj, ko so 
se razmere pri nas umirile, pa smo na 
te objekte poslali tudi svoje strokovnja-

ke, da so si ogledali posledice in podali 
podrobnejša navodila za sanacijo hiš. V 
nadaljevanju bomo tem seveda tudi po-
magali s pravilnimi postopki sanacije.  

•  Kakšen vpliv ima voda na mon-
tažne hiše?

Voda oziroma poplave nimajo dobre-
ga vpliva na nobeno vrsto gradnje. V ko-
likor pride do poplavljenosti hiše, se je 
sanacije montažne hiše treba lotiti pra-
vilno in strokovno, enako kot pri osta-
lih gradnjah, da se kasneje izognemo 
nepotrebnim težavam. Sanacija mon-
tažne hiše je načeloma enostavnejša in 
hitrejša. Stene montažnih hiš je treba 
odpreti in odstraniti poplavljeno izola-
cijo. Nato pa izsuševati estrihe in stene s 
prisilnim izsuševanjem kar je enako kot 

pri klasični gradnji. Po tednu ali dveh, 
odvisno od obsežnosti poplave, pa se že 
lahko začnejo obnovitvena dela. V ideal-
nih pogojih je lahko vselitev v poplavlje-
no hišo v roku enega do dveh mesecev. 

•  Je katera od strank odpovedala 
naročilo? 

Ne, nobenih odpovedi ni bilo niti jih 
ne pričakujemo. Do svojih kupcev bomo 
izpolnili vse pogodbene obveznosti, si-
cer z manjšim zamikom, ampak kako-
vostno in strokovno, kot je to za nas 
običajno. Kljub izzivom, ki jih prinaša 
obnova, smo bolj odločeni kot kdajko-
li prej. Naš cilj je ponovno vzpostaviti 
normalno delovanje in še naprej zago-
tavljati vrhunsko storitev našim stran-
kam. To obdobje je bilo težko, vendar 
smo se iz njega veliko naučili in to nas 
bo le še okrepilo. 
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Gospodarstvo, Ljudje in dogodki

PODJETJE AS DESIGN NAZARJE 

Podjetnik Damjan Benetek kljub težki situaciji pripravljen 
na nove izzive

V Nazarjah so poplavne 
vode povzročile ogromno 
škodo na številnih podjetjih 
in za dober mesec in več pov-
sem ohromile proizvodnjo, 
veliko delavcev je v proce-
su čakanja na delo. Obrtni-
ška ulica, ki je tik ob sotočju 
rek Savinja in Dreta, je bila 
med tistimi območji Nazarij, 
ki so bila najbolj na udaru ob 
poplavnem valu. V tej ulici 
živijo, delajo ali oboje hkra-
ti, številni manjši podjetniki. 
Med njimi je tudi samostoj-
ni podjetnik Damjan Bene-
tek, lastnik podjetja AS De-
sign. Podjetje z 22-letno tra-
dicijo, ki zaposluje 15 delav-
cev, je bilo povsem poplavlje-
no. Damjan Benetek se kljub 
grozljivi izkušnji ne ozira na-
zaj, ampak z optimizmom 
pripravlja svoje prostore za 
ponoven zagon proizvodnje.

NAROČILA PRIHAJAJO, 
ZATO HITIJO S SANACIJO

V podjetju AS Design ve-
činoma delajo sestavne dele 
za gospodinjske aparate. Nji-
hov največji kupec je podje-

tje BSH Hišni aparati Nazar-
je (BSH), največji zaposlova-
lec v Zgornji Savinjski doli-
ni, v minulih poplavah pa 
tudi najbolj prizadeto podje-
tje v Sloveniji. Nanj so vezani 

številni kooperanti, tudi Be-
netek, zato je bila novica, da 
BSH naše doline zaradi po-
plav ne zapušča, zagotovo 
veliko olajšanje tako zanj 
kot za okoli 4000 drugih, ki 
jim podjetje tako ali druga-
če prinaša mesečni prihodek. 
Tudi zaradi vzpodbudnih na-
črtov s strani podjetja BSH, 
Benetek na prihodnost gleda 
z optimizmom. »Načrtujemo, 
da bo konec septembra naša 
proizvodnja usposobljena za 
zagon. Plani iz podjetja BSH, 
ki je naš glavni kupec, že pri-
hajajo, mi pa se trudimo rav-
nati po njih. Veseli smo, da 
se pripravljajo na ponovno 
obratovanje, zato tudi mi hi-
timo s sanacijo.«

PREJ, KOT BO PRIŠLA 
POMOČ, PREJ BODO 

LAHKO VRAČALI
V situaciji, ko roke stežka 

dohajajo glavo, ko je treba 
še ogromno postoriti, je po-
datek, da kupci ostajajo, in s 
tem tudi delo, neprecenljiv. 
Zato je tudi delovna vnema 
velika. »Škodo na strojih in 

opremi ocenjujemo na oko-
li 600 tisoč evrov. Kakšne 
vrednosti bo dosegla škoda 
na objektu, še ne morem reči. 
Občinski popisovalci so sta-
nje popisali, sedaj čakamo na 

njihovo oceno.« Seveda vsi 
oškodovanci v poplavah, tudi 
podjetniki, upajo, da bo po-
moč, obljubljena preko vlad-
nih ukrepov, do njih res priš-
la čim prej. »Vsi upamo na 
čim hitrejšo pomoč države, 

da lahko tudi mi začnemo 
zopet z delom in posledično 
polniti državno blagajno. Se 
pa moramo trenutno znaj-
ti s tistim, kar imamo, ško-
do saniramo s svojimi pri-
hranki. Verjamem, da se vsi 
trudijo znova vzpostaviti pri-
merno stanje za zagon go-
spodarstva. Tako se tudi jaz 
trudim, da bom svojim de-
lavcem zagotavljal delo, za-
posleni pa so se trudili pri či-
ščenju delovnih prostorov in 
materiala.«

VSAKE ROKE BILE 
DOBRODOŠLE, »LOPATAL« 
TUDI ŽUPAN NOVE GORICE

Prve dni po poplavah je 
našo dolino preplavila do-
brodelnost. Prišli so prosto-
voljci iz vseh koncev Slove-
nije, z zagnanostjo so po-
magali, kjer je le bilo mož-
no. Številni so prišli tudi do 
podjetja AS Design. Damjan 

Damjan Benetek: »Ljudje 
so prihajali z vseh vetrov, 

to je name res naredilo 
velik vtis.« (Foto: TA) 

 Podjetje z 22-letno tradicijo, ki zaposluje 15 delavcev, je 
bilo povsem poplavljeno. (Foto: osebni arhiv)

Benetek jim je za vso pomoč 
neskončno hvaležen. »Brez 
pomoči prostovoljcev, ve-
činoma popolnih neznan-
cev z veliko dobre energi-
je, ne bi nikoli uspeli pod-
jetja tako hitro očistiti naj-
hujše nesnage. Pomagali so 
z rokami, lopatami, traktor-
ji, bagerji … Vse to smo tak-
rat še kako potrebovali.« Po-
plavljenim so se na prošnjo 
za pomoč odzvali tako gasil-
ci, vojska, organizirane sku-
pine in tudi tisti, malo manj 
organizirani, ki so po nekod 
ustvarjali ali pa bili delež-
ni slabe volje. Damjan Be-
netek slabih izkušenj s pro-
stovoljci ni imel. »Vsaka po-
moč je prišla prav, prav vsa-
ke roke so bile dobrodošle, 
nismo se ukvarjali z nekimi 
kvazi težavami glede organi-
ziranosti. Ljudje so prihajali 
z vseh vetrov, to je name res 
naredilo velik vtis. Lahko na 
primer povem, da smo z žu-
panom Mestne občine Nova 
Gorica Samom Turelom in 
njegovo ekipo cel dan skupaj 
stali v blatu, lopatali in čisti-
li.« Dobri ljudje so prišli po-
magat in čeprav se je kasneje 
izkazalo, da tudi nepridipravi 
ne počivajo, se Benetek s tem 
ne obremenjuje. »To so po-
samezniki, ki ne morejo po-
kvariti mojega dobrega mne-
nja o večini.«
POPLAVLJEN TUDI DOM V 

NOVIH LOKAH
Do ponovnega zagona linij 

so delavci podjetja AS Desi-
gn doma na ukrepu začasno 
čakanje na delo. Ob pogovo-
ru za naš časopis so v Benet-
kovem podjetju popravljali 
stroje, sušile so se vlažne ste-
ne, tla so čakala na nove tal-
ne obloge. In čeprav je imel 
Damjan Benetek z družino 
tudi doma v Novih Lokah 
povsem poplavljeno pritličje, 
ostali so brez pohištva, oseb-
nih spominov in avtomobi-
lov, je v njem čutiti predvsem 
optimizem in željo po novih 
izzivih.

Tatiana Angioi
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KLS LJUBNO OB SAVINJI

Škoda po avgustovski poplavi bo znana šele 
po končani sanaciji 

V podjetju KLS Ljubno so 
počistili notranjost poslovnih 
prostorov in proizvodnih hal, 
ureditev okolice pa je še da-
leč. V 40 dneh po poplavah 
so naredili veliko pot od raz-
dejanja, kakršno jih je priča-
kalo po poplavi usodnega če-
trtega avgusta, je v pogovo-
ru povedal generalni direktor 

podjetja Mirko Strašek. Naj-
več so se v tem času ukvar-
jali z odstranjevanjem napla-
vin in čiščenjem poplavlje-
nih proizvodnih hal ter osta-
lih poslovnih prostorov. Iz-
vajajo še fino čiščenje. Glav-
ne sile so usmerili v popra-
vilo opreme in obnavljanje 
strojev, da bi čim prej zag-
nali proizvodnjo.

OKROG 150 LJUDI IZ 
TUJINE

Takoj, ko so razmere v ha-
lah dopuščale, so se osredo-
točili na sanacijo strojev in 
opreme. Ker proizvodnja stoji 
in kupcem ne morejo doba-
vljati izdelkov, se trudijo, da 
bi proizvodne linije čim prej 
usposobili. Pri usposabljanju 
strojev imajo pomoč s strani 
njihovih kupcev, pomemb-
nejših avtomobilskih proi-
zvajalcev v Evropi in prija-
teljskih podjetij iz Slovenije. 

Brez njihove pomoči bi oži-
vitev proizvodnje trajala trik-
rat do štirikrat dlje. Na delu 
v podjetju je vsak delavnik 
okrog 350 do 400 ljudi, od 
tega jih je okrog 150 zunanja 
strokovna pomoč. Delajo vse 
dni, tudi ob sobotah in nede-
ljah. Takrat je število nekoli-
ko manjše.

PRVE LINIJE ŽE 
OBRATUJEJO

V 38. tednu so že zagna-
li prve proizvodne linije, na 
posameznih strojih so že na-
redili prve proizvode. Treba 
bo opraviti še veliko dela, da 
bi proizvodnja zaživela na 
polno. Želijo čim prej zače-
ti dobavljati kupcem, ven-
dar je pot do tekočih dobav 
še dolga. Tako sodelavci iz 
KLS, kot tuja pomoč dose-
gajo dobre rezultate in delo 
dobro napreduje. V drugi 
polovici septembra so zače-
li z dobavo prvih količin. To 
je spodbudna novica za od-
jemalce. Po svetu lahko za-
okroži novica, da je KLS že 
začel s prvimi dobavami, je 
povedal Strašek. Trenutno ni 
druge možnosti kot sanira-
ti poškodovane stroje, pa če-
tudi le začasno, saj bi mora-
li na nove čakati več kot eno 

leto, tako dolgo pa proizvo-
dnja ne more stati.   

NEKVALITETNO 
NAREJEN NASIP

Vsi napori, ki jih v podje-
tju vlagajo v zagon proizvo-
dnje, pa bodo zaman, če na 
Ljubnem ne bo zgrajen kva-
liteten protipoplaven nasip, 
je povedal generalni direk-
tor. »Menim, da nasip ni bil 
kvalitetno zgrajen in zato ga 
je voda porušila.« Po popla-
vi si je ogledal stanje nasi-
pa in njegovo mnenje je, da 
je bil zgrajen slabo. »Nasip 
ni bil utrjen. Na najbolj iz-
postavljenih mestih ni bilo 
utrjenega, betoniranega zidu. 
Zato je deroča Savinja zlah-
ka porušila del nasipa, ki je 
bil zgolj nasut z rečnim pe-
skom. Zaradi neustrezne 
protipoplavne zaščite je bila 
podjetju povzročena stomili-

jonska škoda, ki jo bosta po-
ravnala KLS in država,« je po-
vedal Strašek.

BOJIJO SE JESENSKEGA 
DEŽEVJA

»Sedaj od izvajalcev in dr-
žave zahtevamo in pričaku-
jemo, da se bo zgradila za-
nesljiva protipoplavna zašči-
ta območja na desnem bregu 
Savinje od Delovega mostu 

dolvodno. To pričakujejo 
ljudje, ki tu živijo, in podjetja 
v industrijsko poslovni coni 
Loke. Če se takšna poplava 

zgodi še enkrat, lahko tovar-
no le še zapremo. Zato je tre-
ba protipoplavno zaščito na-
rediti takoj, pred jesenskimi 
velikimi vodami, ki so zelo 
pogoste.«

POPLAVE SO JIH 
PREHITELE

Več let so se skupaj z ob-
čino trudili za rekonstrukci-
jo nasipa s kvalitetnejšo pro-
tipoplavno zaščito Lok pro-
ti 500 letnim vodam. »Mi 
smo ponudili sofinancira-
nje in materialno pomoč pri 
izvedbi nasipa. Letos spo-
mladi naj bi se to uredilo. 

Bogomir Strašek: »Nasip 
ni bil utrjen. Na najbolj iz-
postavljenih mestih ni bilo 
utrjenega, betoniranega zidu. 
Zato je deroča Savinja zlah-
ka porušila del nasipa, ki je 
bil zgolj nasut z rečnim pe-
skom. Zaradi neustrezne 
protipoplavne zaščite je bila 
podjetju povzročena stomili-
jonska škoda, ki jo bosta po-
ravnala KLS in država.«

Po poplavah so podjetje med drugim obiskali predstavniki 
Savinjsko Šaleške Gospodarske zbornice.

Škoda po poplavah v podjetju KLS je stomilijonska.
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GZS PODELILA NACIONALNA PRIZNANJA ZA INOVATIVNOST

Dve priznanji za podjetje BSH Hišni aparati Nazarje

Podjetje BSH Hišni aparati Nazarje je prejelo zlato priznanje za njihov revolucionarni 
palični mešalnik Ergomaster, ki se ponaša z inovativno ergonomijo in naprednim 

upravljanjem hitrosti. (Foto: arhiv organizatorja)

V torek, 19. septembra, je 
Gospodarska zbornica Slo-
venije (GZS) v okviru Dneva 
inovativnosti enaindvajse-
tič podelila nacionalna pri-
znanja najbolj inovativnim 
podjetjem in inovatorjem 
v podjetjih in drugih orga-
nizacijah. Iz SAŠA regije so 
na nacionalno ocenjevanje 
napredovale tri inovacije, ki 
so prejele eno zlato in dve 
srebrni priznanji.

SODELOVALO VEČ KOT 
1200 INOVATORJEV

Rdeča nit letošnje podeli-
tve je bila »Inovacija = ideja x 
energija2«. Priznanja predsta-
vljajo najvišje priznanje ino-
vativnim dosežkom sloven-
skih podjetij in s tem promo-
cijo inovativnosti v Sloveniji. 
Za priznanja se je potegova-
lo 45 najboljših inovacij iz vse 
Slovenije. Na sedeže regijskih 
gospodarskih zbornic je pris-
pelo 207 inovacijskih predlo-
gov. Pri inovacijah je sodelo-
valo več kot 1.200 inovator-
jev. Na podelitvi je bilo po-
deljenih 10 zlatih, 22 srebr-
nih, 11 bronastih priznanj, 2 
posebni priznanji za inova-
cijski izziv in 1 priznanje za 
prebojno invencijo. 

Predsednik GZS Tibor Ši-
monka je v nagovoru izpo- 
stavil, da če želimo spod- 

buditi inovativnost, mora biti 
področje razvoja, raziskav in 
inovacij usklajeno s potreba-
mi gospodarstva. Zato so na 
GZS prevzeli vlogo posred-
nika, da podjetja povežejo z 
raziskovalnimi institucijami 
in obratno, da jih podučijo, 
osvestijo in opolnomočijo. 
Udeležence slovesne podeli-
tve je nagovoril tudi minister 

za gospodarstvo, turizem in 
šport Matjaž Han.

ENA ZLATA IN DVE 
SREBRNI PRIZNANJI ZA 

SAŠA REGIJO
Iz SAŠA regije so na naci-

onalno ocenjevanje napre-
dovale tri inovacije. Nazar-
sko podjetje BSH Hišni apa-
rati je na podelitvi za Palič-
ni mešalnik Ergomaster z 

revolucionarno ergonomijo 
in upravljanjem hitrosti pre-
jelo zlato priznanje. Popol-
noma avtomatski samostoj-
ni kavni aparat EQ900 iste-
ga podjetja je prejel srebrno 
priznanje. Velenjsko podje-
tje Gorenje je prejelo srebr-
no priznanje za Premium In-
duction CELSIUS COOKING.

Roman Mežnar

Ob spremembi vlade pa je 
bilo treba pogovore zače-
ti na novo, vse se je zamak-
nilo in do izvedbe ni prišlo, 
prehitele so nas poplave.« 
Na nedavnem sestanku pri 
predsedniku vlade so dobili 
zagotovilo, da bo država za-
gotovila potrebna finančna 
sredstva za izvedbo kvali-
tetne protipoplavne zaščite.

DOLGOROČNI STROŠKI 
SANACIJE

V podjetju KLS bodo stro-
ški poplave zelo veliki, oce-
njeni so na več kot 100 mi-
lijonov evrov. Popraviti mo-
rajo poškodovane zgradbe 
in objekte, kjer je po prvih 
oceni za več kot pet milijo-
nov škode. Imajo 650 različ-
nih zelo zahtevnih strojev. 
V prvi fazi, po opravljenem 

čiščenju, bodo stroje in opre-
mo skušali popraviti ter naj-
bolj poškodovano zamenja-
ti z novo, je omenil Strašek. 
Prepričan je, da bodo veli-
ko tako začasno popravlje-
ne opreme in strojev morali 
zamenjati v naslednjih dveh 
letih. Škoda bo tako znana 
in dokazljiva šele konec leta 
2025, ko bodo znani tudi ra-
čuni za nove stroje, ki bodo 
zamenjali poplavljene in 
poškodovane.  
TEŽAVE KUPCEV PO VSEM 

SVETU SO VELIKE
Tudi njihovi kupci so v ve-

likih težavah, saj jim ne mo-
rejo dobavljati proizvodov. 
Ustavljajo se montažne linije 
v velikih tovarnah avtomobi-
lov. Z njimi imajo zelo stresne 
pogovore in velike pritiske. 

Hkrati pa se kupci zavedajo, 
kako pomemben je KLS Ljub-
no v avtomobilski industri-
ji, saj jim nihče ne more na 
hitro ponuditi toliko in tako 
kvalitetnih izdelkov, kot jih 
dobijo pri njih. Kljub seda-
njim težavam jim ugled na 
ta način tudi raste.  

ALI BO DRŽAVA IMELA 
DOVOLJ ZA POPLAČILO?
Po interventnem zakonu 

bo država subvencionira-
la nastalo škodo, v višini 60 
odstotkov tistim, ki so ime-
li urejeno zavarovaje, 50 od-
stotkov tistim brez zavaro-
vanja. Zavarovanje so imeli 
urejeno, a ne v takšni višini, 
kot je škode. Jih pa skrbi za-
gotovilo države, saj ne vedo, 
če jim bodo lahko obljublje-
no tudi izplačali. Strašek je 

povedal, da je škoda v celotni 
državi namreč desetkrat več-
ja, kot je bila ocena takoj po 
poplavah in vprašanje je, ali 
bo država imela dovolj, da bo 
podjetjem poravnala predvi-
den delež škode. »Pomoč dr-
žave bo dobrodošla in raču-
namo nanjo. Zaenkrat ima-
mo zagotovilo, da bomo do-
bili refundacijo plač za za-
poslene, ki še ne opravljajo 
proizvodnega dela, in akon-
tacijo v višini 10 odstotkov 
ocenjene škode. Delamo na 
tem, da bi čim več potrebnih 
finančnih sredstev, za sana-
cijo stanja  zagotovili sami, z 
novimi naročili. Z vsemi ve-
čjimi kupci se dogovarjamo 
za sklenitev pogodb do leta 
2029.« 

ŠMS
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POMOČ PRI ODPRAVI POSLEDIC POPLAV

Za povračilo izplačanih plač 
zaprosilo 289 delodajalcev 
Za povračilo izplačanih plač 

delavcem, ki so jim po popla-
vah odredili drugo delo, je 
zaprosilo 289 delodajalcev za 
7036 zaposlenih. Povračilo je 
eden od ukrepov za pomoč 
pri odpravi posledic poplav 
in plazov, ki jih določa inter-
ventni zakon. Rok za oddajo 
vloge se je iztekel prejšnji te-
den, gre pa za delavce, ki so po 
poplavah po nalogu delodajal-
ca opravljali dela, kot je čišče-
nje proizvodnih prostorov ipd. 

Povračilo so lahko uve-
ljavljali delodajalci, registri-
rani v Sloveniji najpozneje 

2. avgusta letos, ki so za-
poslenim odredili obveznost 
opravljanja drugega dela za-
radi posledic poplav in pla-
zov. Kot odpravljanje posle-
dic poplav in plazov se upo-
števa odreditev obveznosti 
opravljanja drugega dela za-
radi izjemnih okoliščin po 
zakonu o delovnih razmerjih. 
Izplačane plače tem zaposle-
nim bodo delodajalci dobili 
povrnjene v celoti, vendar v 
skladu z zakonom največ do 
višine povprečne plače v Slo-
veniji za maj 2023.

NK

LUMAR HIŠE

Udobno in zdravo zavetje
Vedno več si nas prizadeva 

živeti po trajnostnih načelih 
in se poskušamo v čim več-
ji meri izogibati vsemu, kar 
(preveč) obremenjuje okolje. 
To se odraža tudi na podro-
čju gradnje – v zadnjih letih 
se razmerje med zidano in 
montažno gradnjo vse bolj 
nagiba v prid zadnji. Panoga 
se je zadnjih dveh desetletjih 
zelo razvila, k čemur je veliko 
prispevalo podjetje Lumar, ki 
velja za inovatorja na podro-
čju montažne gradnje in traj-
nostnih konceptov gradnje.
MANJ ENERGIJE IN MANJ 
IZPUSTOV TOPLOGREDNIH 

PLINOV
Osnovni konstrukcijski 

material pri montažni grad-
nji je les. Dokazano je, da 
les izboljšuje kakovost biva-
nja, počutje ljudi v stavbah 
in ima sicer druge blagodej-
ne učinke. Je obnovljiv vir z 
negativnim ogljičnim odti-
som ter ga je po gradnji mo-
goče reciklirati. Gradnja hiše 

na okolju prijazen način ima 
številne prednosti. Za trajno-
stne hiše velja, da porabijo 
manj energije in da v njiho-
vem celotnem življenjskem 
ciklu nastaja manj izpustov 
toplogrednih plinov, okolju 
škodljivih snovi in odpad-
kov. Poleg tega je trajnostno 
grajena hiša tudi prijetna za 

bivanje, zdravju prijazna in 
ne nazadnje energetsko (in 
stroškovno) učinkovita.
KAR ČLOVEK POTREBUJE 

ZA ZDRAV IN UDOBEN 
DOM

Danes so vse hiše Lumar 
skoraj nič-energijske, kar po-
meni, da jim je uspelo ujeti 
vse tisto, kar človek potrebuje 

za zdrav in udoben dom: so-
dobno in funkcionalno arhi-
tekturno zasnovo, odprte in 
svetle zasnove tlorisov, vi-
soko ugodje bivanja ter mi-
nimalno porabo energije in 
stroške skozi celoten življenj-
ski cikel. To je mogoče doseči 

le s skrbnim načrtovanjem, 
pravilnim projektiranjem, 
uporabo preverjenih mate-
rialov in kakovostno mon-
tažo. Vse omenjeno danes 
ponujajo v Lumarju v sklo-
pu svojega koncepta Lumar 
Zero Emission Living®. Korak 
do vizualizacije nove hiše je 
lahko nadvse preprost. Izbe-

rite tisto, ki zadovoljuje vaše 
zahteve, in se odpeljite v pri-
hodnost: zamislite si svoje 
življenje v sodobni hiši. Hiše 
Lumar so prava paša za oči - 
iskrica po navadi preskoči že 
na prvi pogled. 

PR

Trajnostno grajena hiša je prijetna za bivanje, zdravju prijazna in ne nazadnje 
energetsko (in stroškovno) učinkovita. (Foto: Miran Kambič)

Lumar Komfort
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Zgodovina in narodopisje

PETER WEISS

Ostanki ajdovske deklice 
v Zgornji Savinjski dolini (2)

Naša življenja na izkustveni ravni 
temeljijo na novih znanjih in spoznanjih, 
predvsem pa na mnogih izkušnjah in 
predstavah naših prednikov. Vse to ali 
sprejemamo, kdaj tudi po delcih, ali 
pa zavračamo, če se nam ne zdi dobro. 
Človeštvo si je poskušalo priti na jasno o 
stvarjenju sveta, pri tem pa je uporabljalo 
domišljijo, ki je bila bolj ali manj povezana 
z resničnostjo. Marsikaj od tega je bilo 
prav zgodaj že povzdignjeno na raven 
vere in je bilo potem zapisano, v Boga 
kot stvarnika vseh stvari pa se ni smelo 
dvomiti, ker bi sicer lahko bil hud ali kar 
maščevalen. Ko se je znanje, pridobljeno 
z izkušnjami, kopičilo, so razmišljajoči 
prihajali v nasprotje z verskimi resnicami 
in so do bajeslovnega v svojem okolju 
vzpostavljali odnos, ki je temeljil na 
znanju in razumu. V vsakdanjem 
življenju se danes poskušamo držati 
dobrega, kar nam omogoča (lažje) živeti v 
družbi, hkrati pa dvomimo o resnicah, ki 
izvirajo celo iz sivih začetkov človeštva, 
in poskušamo usklajevati svoj notranji 
svet z novimi spoznanji – dvom je dober, 
nujen in potreben.

Pri tako imenovanih ajdih, kot so 
nekdaj imenovali velikane, ki da so 
živeli še pred pojavom človeštva, ti pa 
so bili seveda neverniki, je šlo za poskus 
razlage nastanka nekaterih posebej 
razsežnih in izstopajočih zemeljskih 
tvorb, pri nas recimo Igle med Solčavo in 
Lučami. Seveda je bila velikanka tudi hči 
ajdov, imenovana ajdovska deklica. Kdaj 
pa kdaj se je našim prednikom zgodilo, 
da so prišli v stik s kako nenavadno 
veliko kostjo, ki so jo našli v zemlji (kot 
je bilo v Gornjem Gradu ob kopanju 
temeljev za cerkev sredi 18. stoletja). 
Pripisali so jo velikanskim nevernikom 
ali prijazni ajdovski deklici.

O AJDOVSKI DEKLICI V SOLČAVI
Učitelj in planinec Fran Kocbek je bil 

tudi zbiralec ljudskih pripovedk. Leta 
1926 jih je nekaj objavil v knjigi Savinjske 
Alpe o deklici, ki so ji v Solčavi pravili 
ajdska deklica:

Nekoč so na Produ – pri kmetu 
Prodniku – orali. Tedaj je prišla na njivo 
ajdska deklica. Ko je zagledala orača in 
vole, se je močno začudila in je hitro 

pobasala ljudi in živali s plugom vred v 
predpasnik ter nesla domov pokazat, kaj 
je našla. Ko je prišla domov, je vprašala 
starše: »Kaj je to, ki tako po zemlji rije?« 
Ona namreč še nikdar ni videla takih 
ljudi in živali. Starši pa so ji zapovedali, 
naj nese vse nazaj, in ji rekli, da so to 
ljudje in da bodo samo tako majhni 
ljudje živeli na svetu, ko njih ne bo več; 
s tistimi živalmi pa ti ljudje vozijo in 
obdelujejo zemljo.

Ajdska deklica je bila tako velika, 
da je, kadar je prala, stala z eno nogo 
na Raduhi, z drugo pa na Veži, in je 
pomakala v Savinjo.

Pod Prodnikovimi njivami je velika 
skala, ki je ne peljeta dva para konj 
po ravnem. To skalo je prinesla ajdska 
deklica in jo podložila s tremi kamni.

V ZGORNJEM TUHINJU
Breda Podbrežnik Vukmir in Irena 

Kotnik sta v knjigi Čudež prečudež leta 
2009 objavili pripovedi iz Kamnika in 
okolice:

Pred davnimi leti (tako so leta 2008 
pripovedovali v Zgornjem Tuhinju, 
južno od Menine) je bila skala, ki stoji 

še danes. Na njej so živeli ajdi. To so bili 
velikanski ljudje. Glavni pri njih je imel 
tako močno hčerko, da je v predpasniku 
prinesla domov kmeta s plugom vred. Z 
njim se je nameravala igrati, ker je bila 
tako velika. Potem pa ji je oče rekel, naj 
ga nese nazaj. Igrati se ni smela.

Druga pripovedka pa pravi, da je bila 
deklica tako velika, da je z eno nogo 
stala tu, kjer se pravi Ajdovska skala, 
z drugo nogo pa na Menini! Na Menini 
planini! V Tuhinjščici je pa prala plenice. 
To so bili taki ljudje. 

ZA SAVINJO
Marta Orešnik in Vida Štiglic sta leta 

2013 za knjigo Gori, doli, sem in tja 

prispevali nekaj pripovedk o ajdovski 
deklici in njenih sorodnikih iz savinjskega 
dela Zgornje Savinjske doline:

Naša mama so pravili, da so bili 
graščaki ajdneki zelo veliki. Tako veliki 
so bili, da so jim lahko ljudje hodili 
med nogami, če so stopili na široko. 
(Okonina, 2000)

Murci so orali njivo, ko je prišla 
ajdovska deklica. Vse ji je bilo zelo 
všeč in je pobrala vole, ljudi in 
kuzlo [= plug], naložila vse v firtah 
[= predpasnik] in nesla domov. Doma 
je to pokazala materi in rekla: »Poglej, 
kako lepe igríce [= igrače] sem našla.« 
Mati je pogledala in rekla: »Nesi vse 
nazaj in deni nazaj tja, kjer si vzela.« 
Ajdovska deklica je ubogala in nesla 
ljudi, živad [= živali] in orodje nazaj 
na njivo, da so Murci lahko spet orali. 
(Primož pri Ljubnem, 2000)

Ajdovska deklica je prala v Savinji. Z 
eno nogo je stala na Raduhi, z drugo pa 
na drugem bregu, z enega vrha na drugi 
breg. Na skali pri Igli, kjer je najbolj ozko, 
je narisana, izdolbena ajdovska deklica. 
(Ljubno ob Savinji, 2001)

V Teru je bila ajdovska deklica. Menda 
je bila tako velika, da so ji pekli kruh 
cel dan kar vsi Tirski, da so ga napekli 
zadosti, da se je najedla. Za zahvalo, 
ker se je tako zelo najedla, je šla zvečer 
v goščo [= gozd] in prinesla na goríco 
[= dvorišče] táko bukójco [= bukev], da 
so imeli drv za več let. To se je govorilo. 
(Ter, 2001)

ZA SKLEP
Gotovo se na našem področju o 

neznanski velikosti in moči ajdovske 
deklice govori še kaj, v glavnem pa so 
njene značilnosti zajete v zapisanem 
in objavljenem z našega področja ali iz 
njegovega sosedstva.

Rebro v Gornjem Gradu na Štajerskem: iz knjige Manjši spisi Jerneja Kopitarja, 
ki jo je izdal veliki slovenski jezikoslovec Fran Miklošič leta 1857.
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Ljudje in dogodki, Oglasi

KRISTJAN GERMELJ IZ STRUG

V trenutku se mu je zrušil svet
Med tisočimi, ki jim je 

poplava odnesla koščke živ-
ljenja je tudi Kristjan Germelj 
iz Strug. Voda je Kristlu, kot 
ga imenujejo prijatelji, med 
drugim odnesla njemu zelo 
ljubo harmoniko, s katero je 
razveseljeval staro in mlado 
na več kot štiristotih poro-
kah in številnih drugih slav-
jih več desetletij. Da bi mu 
omilili že tako veliko izgu-
bo, saj sta Germeljeva ostala 
tudi brez avta, vodna ujma pa 
jima je prizadela veliko ško-
do v hiši, ga je obiskal prvak 
stranke SDS Janez Janša in 
mu prinesel novo harmoni-
ko. V brezplačen najem za 
nedoločen čas je prejel tudi 
avtomobil enega od članov 
omenjene stranke. 

S HELIKOPTERJEM V 
MOZIRJE

Spomin na tisto usodno 
noč je še kako živ. »V bližini 
vnukove hiše je podivjal gra-
ben, zato smo s traktorjem 
reševali situacijo. Ker sem se 
bal, da mi bo plaz zasul avto, 
sem ga odpeljal iz garaže do 
sinove hiše. Ko sem izstopil 
in se podal po stopnicah v 
hišo, se je vdrl plaz in Savi-
nja je pljusknila nazaj te od-
nesla avto. Sam sem s sinom 
in vnukom ostal ujet v hiši. 
Žena je ostala na drugi strani. 
Klicali smo reševalce na po-
moč, a smo ostali brez signa-
la,« pripoveduje Germelj in 
dodaja, da sta jih rešila gasil-
ca, ki sta napeljala vrvi in jih 
potegnila preko deroče vode. 

Nato jih je helikopter odpe-
ljal v Mozirje. 

ZA POMOČ HVALEŽNA 
VOJSKI IN ŠTEVILNIM 

PROSTOVOLJCEM
Germeljeva sta nato odšla 

k prijateljem v Šmihel. Po 
treh dneh sta se vrnila v 
Struge, kjer sta nemo opa-
zovala razdejanje, ki ga je 
pustila narasla reka. Loti-
la sta se sanacije. Seveda 

pa pri odpravi posledic nis-
ta ostala sama. Pri odstra-
njevanju mulja in uničene-
ga pohištva ter sanaciji jim 
je pomagala vojska in šte-
vilni prostovoljci, za kar sta 
jim z ženo Jožico neizmer-
no hvaležna. »K nama sta 

pristopila Janša in njegova 
žena Urška, ki nam je nu-
dila moralno oporo. V po-
govoru me je Janša vprašal, 
za čim najbolj žalujem. Te-
daj sem mu odgovoril, da 
sta mi harmonika in avto 
odplavala po Savinji. A me 
je potolažil in obljubil, da 
mi bo priskočil na pomoč. 
Obljubo je tudi držal. Po ne-
kaj dneh mi je prinesel fraj-

tonarico, člani stranke pa so 
mi izročili ključe avtomobi-
la. Ta mi še kako prav pride 
v teh dneh, ko moram zara-
di različnih zdravstvenih te-
žav obiskovati zdravnike,« 
pravi Kristl, ki je vesel, da 
mu je ostal dom. 

Ob obisku je prvak stranke SDS Janez Janša Kristlu Germelju (peti z desne) prinesel novo 
harmoniko. (Foto: arhiv SDS)

A tja se bo lahko vrnil, ko 
bo zaključena sanacija kra-
ja. »Ne vem, kaj me bo še 
doletelo. Imel sem kar ne-
kaj osebnih preizkušenj, ki 
so me kalile. V več kot pe-
tih desetletjih skupnega živ-
ljenja, sva si z Jožico uredila 
lepo hiško. Sin in vnuk sta si 
ustvarila družino in domova-
nje v moji bližini. Tudi sam 
sem bil prepričan, da bom 

lahko užival v jeseni življenja 
in crkljal pravnuka. A se mi 
je v trenutku zrušil svet. Če bi 
bil mlad, se nove življenjske 
preizkušnje ne bi bal, tako pa 
mi bolezen in seveda leta ne 
prizanašajo.«

Marija Šukalo
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Odklikan svet otrok
Uporaba digitalnih 

sredstev, spleta in ekranov 
je v današnjem času postala 
nepogrešljiv del vsakdanjega 
življenja, tako za otroke kot 
odrasle. Povezovanje preko 
digitalnih platform omogo-
ča nemoteno komunikacijo 
in dostop do informacij, kar 
omogoča razvoj različnih ve-

ščin in hitrejše učenje. Danes 
so otroci od zgodnjega otro-
štva izpostavljeni digitalnim 
tehnologijam, saj so pametni 
telefoni, tablice in računalni-
ki postali neizogiben del nji-
hovega in našega vsakdana. 
Kljub temu pa je pomembno 
razmisliti o tem, kako in ko-
liko otroci uporabljajo te digi-
talne naprave, saj prekomer-
na raba lahko negativno vpli-
va na njihov razvoj.

OTROCI POTREBUJEJO 
INTERAKCIJO S STARŠI IN 

VRSTNIKI
Uporaba digitalnih tehno-

logij, zlasti ekranov, lahko 
ima škodljive učinke na po-
sameznika, še v večji meri 
pa na otroke. Problematična 
raba, kamor štejemo količino 
in vsebine rabe, ima negati-
ven vpliv na otrokov celostni 
razvoj. Prekomerna raba v ta-
kšnem primeru lahko prive-
de do težav s koncentraci-
jo, motenj spanja, zmanjša-
nje fizične aktivnosti in raz-
iskovanja okolja, posledično 
pa tudi do povečane telesne 

teže in drugih zdravstvenih 
težav. Ekran nikakor ne sme 
nadomestiti tradicionalnih 
oblik otrokovega razvedrila 
in vzgoje. Otroci potrebujejo 
interakcijo s starši, vrstniki in 
okolico za pravilen razvoj so-
cialnih in čustvenih veščin. 
Če ekran postane otrokova 
edina varuška, lahko to vodi 

v izolacijo, odtujenost ter te-
žave pri razvijanju pomemb-
nih socialnih spretnosti. Zato 
je ključno, da starši in skrbni-
ki vzpostavijo uravnotežen 
odnos med uporabo digital-
nih tehnologij in drugimi ak-
tivnostmi, ki spodbujajo ce-
losten razvoj otroka, ter re-
dno spremljajo, kaj in kako 
otroci gledajo na ekranu.

KJE VEZ PREKINE 
TELEFON/EKRAN?

Zdi se, da je prvi otrokov 
stik s tehnologijo že fotogra-
fija novorojenčka v porodni-
šnici. Ravno od tega trenutka 
dalje pa je za njegov zdrav ra-
zvoj potrebno zadovoljiti nje-
gove fizične, čustvene in so-
cialne potrebe. Fizične pot-
rebe so recimo hrana, spa-
nje in telesna aktivnost, ču-
stvene in socialne potrebe pa 
vključujejo še potrebo po ob-
čutku pripadnosti, ljubezni, 
razumevanju in sprejetosti 
s strani svojih staršev, dru-
žine in vrstnikov. Ekrani čas 
in aktivnosti, nujno potreb-
ne za zdrav razvoj, prekinejo. 

Ta prekinitev stika med otro-
kom in starši, družino ali vr-
stniki vodi v čustveno osa-
mitev in socialno izolaci-
jo. Torej, čeprav so digital-
ne tehnologije lahko v dolo-
čenih primerih koristne, ne 
morejo nadomestiti resnične 
čustvene povezanosti in stika 
otroka z okolico. Očesni stik 

med otrokom in staršem se 
ob starševem pogledu na ek-
ran prekine, tako pa ta otroku 
na nezavedni ravni sporoča, 
da je vsebina na ekranu bolj 
pomembna od njega. Poleg 
tega ekran ne zadovoljuje fi-
zičnih potreb otroka ali star-
ša, saj njegova uporaba sili k 
večinoma pasivnemu sede-
nju. Stik, ljubeč odnos, od-
zivnost na otrokove potrebe, 
branje, igra in pogovor s star-
šem, je nujen za njegov ra-
zvoj možganov.

ZA MIZO S TABLICO ALI 
TELEFONOM?

Jedilna miza je prostor, kjer 
bi morala družina uživati ob-
rok in se povezovati, ter ne 
prostor za uporabo elektron-
skih naprav. Otroci, ki jedo 
pred ekranom ali s tablico na 
mizi, se lahko soočajo s šte-
vilnimi negativnimi posledi-
cami. Otroka takšno prehra-
njevanje vodi v zmanjšanje 
zavedanja in pozornosti na 
vnos hrane, ker so bolj osre-
dotočeni na zaslon, ki v tis-
tem trenutku ponuja več za-
nimivih dražljajev. To lahko 
pripelje do motenj prehranje-
vanja, kot na primer prena-
jedanja. Otroci, ki se prehra-
njujejo ob spremstvu ekrana, 
so velikokrat težji od njiho-
vih vrstnikov in se ne zave-
dajo svoje sitosti tudi v oko-
ljih, kjer ekrana med prehra-
njevanjem ne smejo uporab-
ljati (recimo v vrtcu), na kar že 
opozarjajo vzgojitelji in drugi 
strokovnjaki področja vzgoje 
in zdravstva. Poleg tega jedil-
na miza predstavlja priložnost 
za družinske pogovore in po-
vezovanje med člani družine. 
Uporaba elektronskih naprav 
med obroki lahko odvzame to 
dragoceno priložnost za ko-
munikacijo in razumevanje. 
Otroci zaradi tega sčasoma ne 
znajo učinkovito komunicira-
ti z družino in imajo okrnje-
ne socialne veščine, kar lah-
ko vpliva na njihove odnose 
in čustven razvoj. 

Se nadaljuje.
Mija Repenšek, magistrica 
družinskih in partnerskih 

študij, svetovalka
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Rubriko podpira Zgornjesavinjski zdravstveni dom
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ŠČITNICA - NAJPOMEMBNEJŠA ŽLEZA V NAŠEM ORGANIZMU

Majhna žleza v obliki metuljčka, ki objema sapnik
Ščitnica je majhna žleza v 

našem organizmu, ki urav-
nava porabo energije v prav 
vsaki celici. Nadzoruje me-
tabolizem, vzdržuje proces 
prebave ter upravlja kalcijeve 
procese. Hkrati vpliva še na 
mnoge druge življenjske pro-
cese: srčni ritem, kognitivne 
funkcije, rast in obnovo kos-
ti, menstrualni cikel, telesno 
temperaturo in težo, holeste-
rol, prebavo ... Ščitnica izloča 
tri hormone: tiroksin, trijod-
tironin in kalcitonin. Za akti-
vacijo hormonov potrebuje-

mo jod, ki ga največ pridobi-
mo z uživanjem morske soli. 
Nepravilno delovanje ščitni-
ce uvrščamo med avtoimun-
ske bolezni. Naš lastni imun-
ski sistem tvori protitele-
sa, ki napadejo ščitnično tki-
vo in povzročijo okvaro. Po-
gostejša so obolenja pri žen-
skah po 40. letu. K temu veli-
ko prispevajo dedni dejavniki 
in večja dovzetnost žensk na 

stres. Simptomi nepravilne-
ga delovanja ščitnice se raz-
vijajo počasi. Izogibati se mo-
ramo stresnim dejavnikom. 
Tako bomo okrepili delova-
nje svoje ščitnice in zmanj-
šali možnost drugih obolenj. 

PREMALO HORMONOV 
Hipotiroidizem je stanje, 

ko ščitnica izloča premalo 
hormonov. Najpogosteje gre 
za kronično vnetje ščitnice, 
ki žal ni ozdravljivo, je pa s 
primerno hormonsko te-
rapijo zelo dobro obvladlji-
vo in omogoča bolniku nor-

malno življenje. Vzrok za ne-
zadostno delovanje ščitni-
ce je lahko tudi pomanjka-
nje joda v hrani, moteno de-
lovanju hipofize ali tumor 
hipofize. Zdravljenje v tem 
primeru poteka s kirurškim 
posegom ali z obsevanjem. 
Najpogostejši znaki hipoti-
roidizma so: skrajna utru-
jenost, pridobivanje telesne 
teže ob normalni prehrani, 

nizka telesna temperatura, 
hladne okončine, okorelost 
prstov z mravljinčenjem, za-
prtje, močne menstruaci-
je, izpadanje las, vrtoglavice, 
pozabljivost, motnje koncen-
tracije, suha koža, hripavost, 
motnje v srčnem ritmu, ote-
kanje obraza, bolečine v mi-
šicah, anemija, suhe oči. Pri 
nekaterih bolnikih s hipoti-
roidizmom se poveča ščitni-
ca, kar se kaže kot golša.
PREKOMERNO DELOVANJE

Hipertiroidizem je stanje, 
ko ščitnica deluje prekomer-
no. Zaradi avtoimunskega 
vnetja proizvaja preveč hor-
monov. Govorimo o baze-
dovki. Bolezen je popolno-
ma ozdravljiva. Najpogostejši 
znaki hipertiroidizma so: ut-
rujenost, izgubljanje telesne 
teže, potenje, občutek vroči-
ne, driska, neredne menstru-
acije, izpadanje las, vrtogla-
vice, mehka in vlažna koža, 
razdražljivost, motnje raz-
položenja, nespečnost, višji 

srčni utrip, drhtenje rok, mi-
šična šibkost, izbuljenost oči 
... Ščitnica se običajno poveča, 
kar se kaže z nastankom gol-
še. Bolniki prejemajo zdravi-

la, ki zavirajo nastajanje ščit-
ničnih hormonov. Zdravljenje 
lahko dopolnjujemo z upora-
bo radioaktivnega joda, ki s 
sevanjem uničuje prekomer-
no delujoče ščitnično tkivo. 
Če zdravljenje z zdravili ni 
uspešno, se lahko del ščitni-
ce operativno odstrani.

Alja Pader Govejšek, 
mag. farm.

Kdaj k zdravniku? 
Če se srečujemo z navedenimi simptomi, je obisk osebne-

ga zdravnika nujen. Ob laboratorijsko potrjenem nepravil-
nem delovanju ščitnice sledi obravnava pri tirologu, speci-
alistu za bolezni ščitnice. Če nepravilnega delovanja ščitni-
ce ne odkrijemo pravočasno, je zdravstveno stanje organiz-
ma lahko resno ogroženo. 

Ščitnica je kljub svo-
ji majhnosti, najpomemb-
nejša žleza v organizmu za 
uravnavanje porabe ener-
gije v vsaki celici. Življenje 
brez ščitničnih hormonov 
ni mogoče, zato moramo za 
ščitnico dobro skrbeti - s ce-
lostno zdravim organizmom 
in kakovostnim imunskim 
sistemom.
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Tečejo športniki, tečejo leta
Ko sežemo po kratkoročnem spomi-

nu od ideje do prve izvedbe Športnika 
leta 2016, ko sta pobudnik, idejni vod-
ja in organizator prireditve Ivo Milova-
novič ter župan občine Mozirje Ivo Su-
hoveršnik sklenila, da je takrat predla-
gana prireditev s prvo javno razglasitvi-
jo Športnik leta več kot zaželena in pot-
rebna, je bil do izvedbe le še korak. Ob 
domala soglasni podpori ter spodbudah 
za prvo organizirano izvedbo športnika 
leta z razglasitvijo najboljših športnic in 
športnikov pred občinstvom vse doline 
v športni dvorani v Mozirju, je bilo sluti-
ti, da je Milovanovičev model pomemb-
na pridobitev v teh krajih. Ivo se je 
najprej oslonil na svoje izkušnje, 
strokovnost ter številne prijatelje 
z različnih področij, postopoma pa 
je pridobil zveste sodelavce v žiri-
ji, sestavljeni iz predstavnikov vseh 
sedmih občin ter nekaterih drugih, 
ki so sodelovali pri njegovi zamisli. 
Rodil se je Športnik leta Zgornje Sa-
vinske doline, kasneje pa je celole-
tno dogajanje postalo pomembna  
blagovna znamka. Sledila je dru-
ga prireditev, pa še tretji elitni do-
godek v Mozirju. Že prva tri leta, do 
2018, je bil zgrajen zelo dober sis-
tem evidentiranja, nominacij in iz-
bora športnikov, glasovalnega sis-
tema, organizatorjev - prirediteljev 
športnih dogodkov ter izbora naj-
boljših ekip in ob tem izjemnih posa-
meznikov. Ivo Milovanovič vztraja, da 
je prav, da se spremlja, spodbuja in na-
grajuje mlade na športni poti od osnov-
nih šol preko klubov ter do različnih se-
lekcij in vrhunskih posameznic in po-
sameznih športnikov. A, da je mesto za 
»superfinale« in tako častni izbor, kot je 
ŠL, potrebno zasledovati najvišje dosež-
ke in nagrajevati zares najboljše. Pri tem 
ima pomembno vlogo splošna in stro-
kovna javnost, ki lahko z glasovanjem 
za svoje favorite ter z medaljami nagra-
jene športnike na mednarodni, evrop-
ski in svetovni športni sceni, glasuje, s 
končno presojo pa najboljše v sezoni (ali 
za življenjsko delo in poslanstvo) izbere 
komisija športnika ter »šampione« pos-
tavi pod odrske žaromete domače jav-
nosti. To je doslej uspevalo tudi ob ve-
činskem mnenju javnosti, ki je prispe-
vala k delovanju komisije s svojimi kre-
dibilnimi predstavniki, poznavalci špor-
ta ali športniki in športnimi pedagogi. 
Milovanovič pa se ni ustavil v svojem 
videnju izvedbe prireditev, ki bi naj sle-
dile možnostim, tako finančne narave 
kot tudi prostorsko in z interesom priso-
tnosti čim večjega števila obiskovalcev 
zaključne kulturno-športne prireditve z 

razglasitvijo najboljših športnikov sezo-
ne oz. letnika. Zato je po izgradnji nove 
športne dvorane v Lučah sledila selitev 
dogodka v zgornji del doline, kjer je ob 
posebni otvoritveni slovesnosti leta 2019 
v izjemnem vzdušju in obisku predse-
dnika države Pahorja, izzvenela še lo-
čena prireditev športnik leta 19 v janu-
arju 2020. Eno primernejših mest za iz-
vedbo športnika je tudi Športna dvora-
na Nazarje, ki jo je Občina Nazarje z žu-
panom Matejem Pečovnikom ponudila 
že prej. Obdobje epidemije je prireditev 
ŠL21 prestavil za 3 mesece, v leto 2022. 
V lanskem letu se je izvedba razglasitve 

6. ŠL vrnila iz praktičnih razlogov v ja-
nuar 23 v ŠD Mozirje. O dilemi in konč-
nem dogovoru z županom občine Luče 
ob Savinji Klavdijem Strmčnikom pa bo 
sedma prireditev ŠL 23 potekala v tam-
kajšnji športni dvorani 10. januarja 2024. 
V Tednu športa (23. do 30. 9.) je prav, da 
se spomnimo vseh izjemnih in odlič-
nih športnikov, ki zastopajo naše obči-
ne, lepe kraje Zgornje Savinjske doline, 
svoje sokrajane, športne klube in ekipe, 
sodelavce ter svoje družine, ki leta in leta 
ob svojih talentih, trdem delu, odreka-
nju ter največkrat tudi delni ali izključni 
podpori svojih družin, vsem nam prina-
šajo veselje in čast z doseženimi rezul-
tati. O njih poročajo v svetovni javnosti 
in v naši, na športnike ponosni državi. 
Poročamo pa tudi mi, v časopisu naše 
doline in ne nazadnje na spletni strani 
športnika (https://sportnik-zgs.si/). Ko 
bomo že v prihodnji izdaji Savinjskih 
novic objavili nominacije za ŠL23 z ute-
meljitvami predlogov ter prvo glasovni-
co (tudi o možnosti glasovanja na sple-
tu), pa izrazimo veselje nad uspešni-
mi »našimi« športnimi asi z glasova-
njem. Tako bomo dodali svoje kamenč-
ke v mozaik izvedbe ŠL23. 

Tekst in foto: Jože Miklavc

Navdušeni obiskovalci na prvem 
Športniku leta 2016 v Mozirju.
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KEGLJAŠKI KLUB LJUBNO OB SAVINJI

Dobrodelni kegljaški turnir z zbiranjem sredstev 
za Jana in Klavdijo

Jan in Klavdija (v sredini) z organizatorjema dobrodelne akcije 

V organizaciji Kegljaškega kluba Ljub-
no ob Savinji in Gostišča Kegljišče Er-
menc je od 3. do 16. septembra pote-
kal Dobrodelni kegljaški turnir z name-
nom zbiranja sredstev za njihovega čla-
na Jana Bogdana in njegovo partnerko 
Klavdijo. Njuno življenje pod skupno 
streho se je namreč končalo preden se 
je sploh začelo, saj je avgustovska vodna 
ujma na krut način preprečila, da bi za-
živela skupaj v pravkar kupljeni hiši, ki 
je skupaj s še dvema domačijama kon-
čala pod mogočnim jelenskim plazom 
v Konjskem vrhu v Lučah.

TOKRAT NI ŠLO ZA REZULTAT
V skoraj 14-dnevnem kegljaškem ma-

ratonu so nastopili številni, ki so s pla-
čano štartnino donirali prizadetima Janu 
in Klavdiji, da bosta lažje prišla do nove-
ga doma. Kar 73 kegljačev in 8 kegljačic 
se je v tem času pomerilo na stezah Keg-
ljišča Ermenc. Ni šlo za rezultat, kdo bo 
najboljši, saj je bil namen povsem dru-
gačen, kljub temu pa so organizatorji 
na koncu vendarle razglasili tudi ime-
na tistih, ki jim je uspelo v dober namen 
podreti največ kegljev. Med moškimi so 
bili najboljši Pavle Petrovič iz KK Šo-
štanj s 596 pred Boštjanom Hrastnikom 
KK Pivovarna Laško s 590 in Matjažem 

Obertanom KK špedicija RCM Črna s 587 
podrtimi keglji. V ženski konkurenci je 
bila najbolj uspešna Alenka Jakša Moj-
škerc iz KK Brest s 546, pred Majdo Ver-
bole KK Miklavž 540 in Mileno Kunčić 
s 519 podrtimi keglji.

ZDRUŽILI PRIJETNO S KORISTNIM
Ob razglasitvi rezultatov v večeru zad-

njega tekmovalnega dne niso podeljevali 

pokalov, saj so bili zmagovalci vsi, ki so 
sodelovali pri tokratnem dobrodelnem 
športnem dogodku. To niso bili samo 
kegljači, ki so združili prijetno s ko-
ristnim, ampak so kegljali tudi števil-
ni, ki na kegljišče nikoli niso stopili, saj 
je bil namen samo eden, torej pomaga-
ti pomoči potrebnima Janu in Klavdiji.

Tekst in foto: Franjo Atelšek

STRELSKO DRUŠTVO GORNJI GRAD

Organizirali strelski tekmi z malokalibrsko 
puško

Z leve: Zdravko Vrankar, Ksenija Pahovnik, Anita Slabe, Rok Rup 
(foto: Aleksander Medved)

Na strelišču Zagradišče smo organizi-
rali strelsko tekmo z malokalibrsko pu-
ško sede na 100 metrov. Strelci so stre-
ljali po 5 nabojev v poizkusno tarčo 10 

nabojev v tarčo za oceno. Med sabo so 
se pomerili strelci vojni veterani proti 
strelcem, ki niso vojni veterani. Zma-
gali so vojni veterani. 

Zatem je bila na istem strelišču ce-
lodnevna tekma z malokalibrsko pu-
ško leže na 50 metrov. Strelci so strelja-
li po 10 nabojev v tarčo za oceno, števi-
lo nastopov ni bilo omejeno, za končno 
uvrstitev se je upošteval najboljši dose-
žen rezultat.

Medalje so prejeli: 
MOŠKI                                                                                                     
	 1. Zdravko VRANKAR 
	 2. Ivan RIHTER
	 3. Rok RUP 
ŽENSKE
	 1. Anita SLABE 
	 2. Ksenija PAHOVNIK

Po podelitvi medalj so strelci izbira-
li praktične nagrade po vrstnem redu 
uvrstitve.

Janez Kolar
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UPRAVNA ENOTA MOZIRJE

Matična kronika za julij 
in avgust 2023

POROKE
1. Žlabornik Timon in Šulek Katarina, oba iz Velenja
2. Podbregar Grega in Nadvežnik Anja, oba iz Vologa
3. Verbnjak Marko s Polzele in Zdolšek Nataša iz Šentjurja
4. Turinski Stefan iz Velenja in Rosenstein Anamarija 
    iz Šmartnega ob Dreti
5. Tratnik Viktor in Poljanšek Silva, oba iz Nove Štifte
6. Hribernik Mitja in Ermenc Nuša, oba iz Grušovelj
7. Grebenc Tomaž iz Ljubljane in Pišek Vesna iz Šempetra 
    v Savinjski dolini
8. Blagotinšek Nejc in Hribernik Urška, oba iz Trnovelj 
    pri Celju
9. Atelšek David iz Šmihela nad Mozirjem in Vinder 
    Hrustelj Marjana iz Črnove
10. Rogelj Dean in Bečaj Karmen, oba iz Gorenje Brezovice
11. Svetko Rok s Polzele in Pantar Katja iz Ljubljane
12. Koprivc Tim iz Grobelc in Golež Marja iz Slatine 
     v Rožni dolini
13. Stopar Jure iz Legena in Romih Staša iz Dobletine

SMRTI
1. Bolarić Franjo iz kraja Mozirje
2. Zamrnik Jozefa iz kraja Radmirje
3. Vezočnik Antonija iz kraja Ter
4. Vivod Franc iz kraja Nazarje
5. Slemenšek Milica iz kraja Gornji Grad
6. Enci Marija iz kraja Nova Štifta
7. Ledinek Jožefa iz kraja Lepa Njiva
8. Suhoveršnik Stanislav iz kraja Nova Štifta

PREJELI SMO

Kako uničujemo »RAJ« Zgornje Savinjske doline
Sem iz Okonine, živim v 

spodnjem delu Okonine ob 
strugi in reke Savinje, smo 
uradno na poplavljenem ob-
močju. Jaz mislim, da poz-
namo večina kar se tiče teh 
vodnih težav v Okonini in ob 
Savinji že iz leta 1990. Nisem 
študirana oseba a življenjska 
pota so me naučila logično, 
pravilno, pošteno razmišljati 
kaj je prav in kaj narobe. Če bi 
sloga (povezava) imela moč v 

tako hudih trenutkih poplav, 
kar je pri nekaterih velik pro-
blem – vsak bi rad svoj prag 
zaščitil – ostali pa naj bodo 
ogroženi. »Žalostno«.

Že od leta 1990 so nam dr-
žava in župani (ki so za to 
odgovorni) obljubljali, ko je 
začela Savinja in razni pri-
toki poplavljati, danes še 
nas vedno 33 let ogroža, a 
se nič kaj dosti ne spremi-
nja. Vsak občan si želi živeti 

na varnem in brez strahu v 
deževnih dneh. 

Ko se peljem iz Okonine 
proti Ljubnem mi vedno oči 
v Radmirju na desnem bregu 
Savinje ob mostu, kako ču-
dovita zaščitna škarpa celo s 
stopnicami, dostop do reke 
Savinje se je izvršila spomla-
di leta 2014 po drugih popla-
vah iz leta 2012. Zopet samo 
nekateri – ostali ostanejo 
brez zaščite, ter se še vedno 
borimo s to podivjano Savi-
njo. Ta projekt je ostal nepo-
škodovan v času poplav 4. 8. 
2023. Ogromno škode – og-
romno zemlje je ljudem od-
neslo, ter ogromno tudi pri-
neslo materiala za takojšnjo 
uporabo zaščitnih škarp in 
nasipov. Ob enem se lah-
ko struga Savinje poglobi, 

očisti, regulira, če tega drža-
va ne izkoristi – lahko rečem 
»žalostno«.

Koliko meritev – načrtov 
– projektov – sestankov, da 
o komisijah ne govorim, ki 
državo – župane stane og-
romno denarja se nazad-
nje pospravi v predale odgo-
vornih. Lahko si še dovolim, 
da se nepoštenost in korup-
cija v tej prekrasni Sloveni-
ji prehitro razširja med člo-
veštvo, zopet lahko rečem 
»zelo žalostno«. 

Vsem tistim, ki ste požrtvo-
valno pomagali in nam stali 
ob strani v teh težkih trenut-
kih se iskreno zahvaljujem in 
najlepša hvala. 

Jožica Drofelnik
Okonina 52

3333 Ljubno ob Savinji 

DRŽAVNO KOLESARSKO OMREŽJE

Uničene veliko že 
asfaltirane kolesarske 

steze

V vasi Gorenje je Paka odplavila skoraj 100 metrov nove 
kolesarske trase.

Izgradnja večinskega dela 
kolesarskega omrežja, ki se 
je povezovalo od Koroške, čez 
Šaleško dolino, dela občine 
Šmartno ob Paki ter zgor-
njesavinjskega kraka za zdaj 
do Mozirja, se je zaradi vod-
ne ujme zataknila v težav-
nih posledicah rušilnih po-
plav. Na področju občine Mo-
zirje trasa ni bila poplavljena, 
v glavnem je tudi po strmini 
z vrha Gorenjskega klanca do 
Soteske ni preveč prizadelo. 

Je pa odneslo več odsekov 
od Hude Luknje proti Velenju 
ter še skoraj 100 metrov as-
faltirane steze v vasi Gorenje 
- Paška vas. Ob odpravljanju 

vseh drugih posledic dero-
čih voda se sanacija kolesar-
skih poti zamika iz povsem 
praktičnih razlogov (manj-
ka strojne opreme, gradbene 
delovne sile), prioriteta pa je 
razumljivo na strani nujnih 
posegov v sanacijo vodoto-
kov, pritokov, kanalizacije ter 
prometnic. 

V letu 2024 naj bi se po-
vezava vseeno usposobila 
ob dokončanju načrtovane-
ga, saj so bila za ta velik pro-
jekt zagotovljena državna in 
evropska sredstva, velika ve-
čina zahtevnih del pa je bila 
izvedena že pred poplavami. 

Tekst in foto: Jože Miklavc
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IZ POLICIJSKE BELEŽNICE

	• S TRAKTORJEM ČEZ ROB
Robanov kot: 18. septembra okoli 15.30 je traktorist, 

ki je po strmi makadamski poti vozil iz smeri Roba-
novega Kota proti regionalni cesti Luče–Solčava, za-
peljal čez rob vozišča, pri čemer se je traktor prevr-
nil. Traktorista, ki se je v nesreči hudo poškodoval, 
so z reševalnim vozilom odpeljali v UKC Ljubljana.
	• NAJDEN NASAD RASTLIN
Luče: 22. septembra je bil na območju Luč najden 

nasad posajenih rastlin, za katere se sumi, da gre za 
prepovedano drogo konopljo. Rastline so bile zase-
žene in poslane v analizo. 

Bremena v življenju 
te niso zlomila,
a bolezen iz tebe 
vso moč je izpila.

Dne, 24. 8. 2023 smo se v Portorožu poslovili 
od drage mamice in očija, babice, dedija, tete, strica, 

brata, svakinje in svaka.

ZAHVALA
Iskrena hvala sorodnikom, prijateljem in znancem za 

izrečena sožalja, darovano cvetje in svete maše v cerkvi v 
Lučah. Hvala tudi pogrebni službi Okolje Piran, kapitanu 
barke Škarpena in pevcem. 

Pogrešali ju bomo.

Hčerka Mojca z družino, posvojenka Andreja 
in brat Mitja z družino 

Zaman je bil tvoj boj,
zaman vsi dnevi tvojega trpljenja,
bolezen je bila 
močnejša od življenja.

Pavle 
KOGOJ

29. 6. 1937

Romana 
KOGOJ

roj. Jarc
17. 6. 1944

16. 8. 2023

ZAHVALA 

Stanko PLESNIK
1965 – 2023

Ob prerani smrti Stankota Plesnik se iskreno zahvalju-
jemo sorodnikom, sosedom, prijateljem in vsem,, ki ste 
nam v teh težkih trenutkih pomagali, nam stali ob strani, 
izrekali sožalje in ga v tako velikem številu pospremili na 
njegovi zadnji poti. Še posebej pa se zahvaljujemo osebju 
zdravstvenega doma Luče, lučkim pevcem, g. Tomažu in 
g. župniku Vikiju za lep pogrebni obred ter gospe Valeriji 
Robnik za ganljiv govor.

Še enkrat iz srca hvala vsem!

Njegovi domači 

ZAHVALA

Stanislav 
SUHOVERŠNIK 

7. 4. 1946 – 27. 8. 2023

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom 
in prijateljem, ker so ga v tako velikem številu pospremili 
na njegovi zadnji poti. Zahvaljujemo se gospodu župniku 
Lojzetu Ternarju za lepo opravljen obred, vsem pogreb-
cem in pevcem iz Nove štifte. 

Posebna zahvala pa je namenjena dr. Ireni Blažič Li-
pnik, ker je veliko let skrbela za njegovo zdravje.

Žalujoči domači Suhovrški 
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KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 40. številki SN

2023

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Z izpolnitvijo ter posredovanjem obrazca/kupončka potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s 
Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podat-
kov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago (savinjske.com). Navedeni Splošni pogoji organiza-
torja štejejo kot zavezujoča določila glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov.
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Petek,
29. september

ob 9.30. Center za samostojno učenje Nazarje
Pametni telefon – reševanje zagat
ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Odprtje razstave Lenartova prepletanja
ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Potujoča razstava Za prihodnost, za 
zanamce, za naš planet

Sobota,
30. september

ob 9.00. Tržnica Nazarje - Bohačev toplar
Razstava gob in Dan krompirja
ob 19.00. Pobrežje
Dobrodelna gasilska veselica

Nedelja,
1. oktober

ob 9.00 in 14.00. Rečica ob Savinji
Odprtje 27. Lenartovega sejma
ob 9.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Razstava Lenartova prepletanja

Ponedeljek,
2. oktober

ob 11.00. Center za samostojno učenje Nazarje
Pogovorna slovenščina za priseljence

Torek,
3. oktober

ob 9.30. Medgen borza Rečica ob Savinji
Čaj za mami – srečanje z ženskim krogom 
za nosečnice in mamice na porodniški
ob 17.00. Center za samostojno učenje Nazarje
Sonaravni vrtiček 4 – Obnova vrtov po 
poplavah
ob 17.00. Knjižnica Mozirje
Ura pravljic: Krtov mirni kotiček

Sreda,
4. oktober

ob 17.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Ura pravljic
ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Brezplačno predavanje o pomembnosti 
rednega pregledovanja dojk in praktični 
prikaz samopregledovanja dojk

Četrtek,
5. oktober

ob 16.00. Center za samostojno učenje Nazarje
Svetovanje za dokončanje šole ali 
nadaljnje izobraževanje

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi

Napovednik dogodkov

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez minira-
nja. Opravljamo tudi vsa ostala dela 

s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvali-
tetno in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.     

ŽIVALI – PRODAM
Prašiče, mesnate pasme, pri-
merne za dopitanje na večjo 
težo. Fišar – Tabor; gsm 041 
619 372.
Prodamo prašiče domače 
vzreje različnih tež, možna 
dostava, Andrejeva kmetija; 
gsm 031 509 061.
Prodam bikca simentalca, 
starega 14 dni; gsm 051 427 
480.
Prodam prašiče od 30 do 250 
kg, možna dostava; gsm 031 
223 484.
Prodam bikca sivca, 7 dni sta-
rega; gsm 031 805 832.

ŽIVALI - KUPIM 
Kupim kravo, telico za zakol, 
dopitanje in teličke, bikce 
nad 100 kg; gsm 031 533 745.
Kupim telice in krave za za-
kol ter prodam prašiče tež-
ke od 110 do 150 kg; gsm 031 
832 520.

DRUGO – PRODAM
Prodam krmni krompir in 

rdeče korenje; gsm 041 696 
802.
Prodam suhožamane obrez-
line za kurjavo z možnostjo 
dostave na dom; gsm 041 463 
490. 
Silažni kombajn sip silo 80 b, 
novejši letnik, prodam, 1000 
eur; gsm 051 346 768.
Zelo ugodno prodam hidrav-
lično prešo, 100 l; gsm 070 
446 168.
Prodam suha drva; gsm 031 
698 055.
Prodam debelinko s stran-
skim rezkarjem, logosol; gsm 
031 800 852.

DRUGO – PODARIM
Podarim mlade muce; gsm 
031 349 193.
Ugodno prodam cisterno za 
olje, 2500 l, cena po dogovo-
ru; gsm 040 419 949.

VOZILA – PRODAM
Prodam vw sharan, 2.0 tdi 
avtomatik, letnik 2010, 7 se-
dežev, nepoplavljen, neka-

ramboliran, 8.700 eur; gsm 
031 786 453.

VOZILA – KUPIM
Kupim traktor, avto in vse 
ostale kmetijske in gradbe-
ne stroje v kakršnemkoli sta-
nju; gsm 041 259 810.

NEPREMIČNINE – PRODAM
V Bočni prodam starejšo, ne-
poplavljeno hišo; gsm 041 541 
066.

NEPREMIČNINE – ODDAM
Oddam garsonjero in sobe 
v najem (Loke pri Mozirju); 

gsm 041 280 005.
Oddam sobe za najem (Spo-
dnje Pobrežje); gsm 031 712 
624.
V vasi Luče oddam opremlje-
no garsonjero z lastnim vho-
dom, cena po dogovoru; gsm 
031 743 078.

OSEBNI STIKI 
54-letni, vsestransko preskr- 
bljen moški, išče zaradi bole-
čih, tragičnih izkušenj žensko 
brez otrok, ki se preseli na 
njegov nov dom v Konjice. Ni 
važno kaj imate, pomembne 
so vrednote; gsm 031 437 067.
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